

株洲日报

掌上株洲
客户端2024年7月27日 星期六
甲辰年六月廿二 第23722期 今日4版
国内统一连续出版物号CN 43-0005巴黎奥运会
开幕当地时间7月26日，第33届夏季奥林匹克运动会开幕式在法国巴黎举行。图为中国体育代表团成员在开幕式上。
新华社记者 赵丁喆 摄曹慧泉主持市委理论学习中心组2024年第八次集体学习暨
党纪学习教育第四次专题学习推动党纪学习教育和全面从严治党走深
走实 在法治轨道上建设现代化新株洲

陈恢清出席

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩 通讯员/谭龙) 7月26日，市委理论学习中心组开展2024年第八次集体学习暨党纪学习教育第四次专题学习，深入学习贯彻习近平总书记中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话以及关于党纪学习教育重要讲话和指示精神，深入学习习近平法治思想，进一步推动全市党纪学习教育和全面从严治党走深走实，在法治轨道上全面建设现代化新株洲。市委书记曹慧泉主持并作总结讲话。市委副书记、市长陈恢清出席。

何恩广、聂方红、杨英杰、江小忠、罗绍均、刘亚亮、耿保民、罗厚清等市领导出席或作中心发言。会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把制度治党、依规治党作为管党治党最可靠、最有效、最持久的方式，坚定不移推进全面从严治党，取得一系列理论创新、实践创新、制度创新成果，构建起全面从严治党体系，开辟了百年大党自我革命新境界。全市各级党委(党组)要深入学习贯彻习近平总书记关于健全全面从严治党体系的重要论述精神，准确把握

健全全面从严治党体系的目标任务和现实要求，增强系统思维，用好科学方法，加快健全上下贯通、执行有力的组织体系，固本培元、凝心铸魂的教育体系，精准发力、标本兼治的监管体系，科学完备、有效管用的制度体系，主体明确、要求清晰的责任体系，推动全面从严治党取得更大成效。会议强调，要慎终如始抓好党纪学习教育，持续抓紧抓实，推动常态化长效，做好转化提升，推动党纪学习教育成果转化为高质量发展的强大动力，以发展成果彰显党纪学习教育成效。

会议强调，全市各级各部门要把深入学习贯彻习近平法治思想作为重要政治任务，全面贯彻实践要求，扎实推进法治建设，在学深悟透中提高政治站位，把牢全面依法治国的政治方向；聚焦服务中心大局，更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用；坚持守正创新，持续用力把法治领域改革推向纵深；强化责任担当，凝聚形成推进法治株洲建设的强大合力，确保在法治轨道上推进现代化新株洲建设。

曹慧泉在市林长制、河长制工作领导小组会议上强调
全面落实林长制、河长制 打造
人与自然和谐共生的美丽株洲

陈恢清出席

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 7月26日，全市林长制、河长制工作领导小组会议召开。市委书记曹慧泉主持并讲话，他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，落实“七个有新作为”要求，以河长制、林长制为抓手，全力打造人与自然和谐共生的美丽株洲。市委副书记、市长陈恢清出席。

市领导江小忠、罗绍均、刘亚亮、罗厚清、杨胜跃、钟燕、刘飞勇、易湘东、蒋湘晖出席。会上播放了省林长制督查暗访专题片，市河长制工作暗访专题片，学习了全省相关会议和文件精神，听取了全市林长制、河长制工作情况汇报。各县市区作书面述职。与会人员就相关工作作交流发言。

曹慧泉指出，过去一年，在各级各有关部门共同努力下，全市治水治林工作取得了阶段性成效。要深化思想认识，深入学习习近平生态文明思想，对标对表党中央和省委有关工作要求，进一步增强使命感和紧迫感。要坚持问题导向，盯紧城区雨污分流、畜禽养殖污染、一江八港综合治理、绿河流域系统治理和城市防洪排涝、引洮润株水资源配置等重点领域，全面落实林长制、河长制，抬高标准，推动一系列问题从源头上解决，全力打造人与自然和谐共生的美丽株洲。

曹慧泉强调，要强化系统思维，推动林长制、河长制工作提质增效。加快推动油茶产业发展、

国土绿化试点等示范项目建设，用好株洲资源禀赋，因地制宜发展特色林业产业、林下经济，写好林业与经济结合文章，努力在全省走在前、作示范；要提前做好森林防火准备，切实筑牢“护绿”底线。要抢抓“两重”“两新”与超长期特别国债等重大政策机遇，强化项目谋划，争取更大支持；注重源头治理，系统治理，加强河湖生态保护修复；全面复盘，真正让“下雨时”发现的问题在“不下雨时”解决，筑牢水旱灾害防线。

曹慧泉强调，要压实工作责任。注重以上率下，全面履职尽责，决不能把责任推给基层，真正做到层层担起责任，构建统筹有力、务实高效的常态化工作机制和管理体系。要注重群团结合，充分发挥组织监督、舆论监督、群众监督作用，凝聚育林护林的强大合力。

陈恢清强调，要提高站位，扛稳扛牢政治责任。学深悟透习近平生态文明思想，推动全市河湖森林生态健康发展和永续利用，让绿色成为株洲最亮丽的底色。要直面问题，着力补齐工作短板，坚决抓好中央、省环保督察“回头看”反馈问题整改，海绵城市建设与雨污分流改造等工作，举一反三，延伸排查，长远结合、标本兼治解决问题。要精准施策，抓实抓好任务落实。抓实抓好林长制、河长制，压实各方责任。贯通责任链条，抓好工作落实，真正以“林长制”带来“林长治”，以“河长制”实现“河长治”。

近万人共同宣布
株洲旅发大会开幕

曹慧泉陈恢清参加

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 7月26日晚，第三届株洲旅游发展大会在株洲“厂BA”篮球锦标赛现场启动，现场近万名观众共同宣布大会开幕。市委书记曹慧泉，市委副书记、市长陈恢清等参加开幕式。

省直有关部门领导，清华美院原院长鲁晓波等特邀嘉宾，市领导何恩广、聂方红、江小忠、罗绍均、刘亚亮、耿保民、罗厚清、欧阳瑞丰、邓元连、蒋湘晖、杨小幼，株洲高新区党工委副书记郭凌云出席活动。

本届株洲旅发大会以“神农福地 制造名城”为主题，由市委、市政府主办，市委宣传、市文旅广电局、天元区委、天元区政府承办，精心策划了观看“厂BA”、株洲文旅产品发布会、工业旅游市场对接会等主题活动。作为本届旅发大会承办单位，天元区将发布万丰湖运动乌托邦、WE FUN城市青年空间、悠移农文旅综合体、株洲国际赛车场Z-1智能网联汽车运动挑战赛、神农文化IP、特种兵旅游线路六大版块文旅产品，深度展现多元文旅魅力。

今年以来，我市举办一系列节庆赛事活动，策划推出制造名城烟花秀、株洲马拉松、湖南工业旅游推广月等系列品牌活动，常态化开展文艺惠民活动，打造了众多文旅新场景、文旅特色IP等，城市吸引力、美誉度持续提升。上半年，株洲累计接待国内外游客2593.82万人次，实现旅游总收入296.25亿元。

炎陵黄桃大会开幕 现场签约240万公斤



黄桃大会现场签约。记者/黎世伟 摄

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 吴婷) 黄澄澄的黄桃挂满枝头，压弯了“腰”，果园里弥漫着诱人的香甜气息。7月26日，2024中国·炎陵第十届黄桃大会在中村瑶族乡平乐村开幕，现场与采购商签订购销合计240万公斤。

本次活动由炎陵县委、县人民政府主办，主题是“炎陵黄桃，桃醉天下”。

开幕式在原创新歌曲《Hi 炎陵黄桃》中拉开序幕。来自全国各地的“桃粉”们纷纷发来视频，为炎陵黄桃代言。

“从各个乡镇黄桃基地随机抽取30个黄桃样品，定量检测重金属、农药残留、感官等22项理化指标，均优于国家质量标准，合格率达100%。”炎陵县农业农村局局长吴集会宣布第三方检测机构对炎陵黄桃检测结果。

现场，炎陵县果美多水果种植专业合作社、炎陵县山农贸易有限公司等负责人，先后与绿叶水果、深圳海川等省内外采购商代表现场签订了240万公斤黄桃购销协议。

黄桃大会只是该县第二届炎陵黄桃文化季活动的一部分。当天，该县还官宣了3条“黄桃+旅游”精品旅游线路，推出了景区盖章打卡兑黄桃、寻找十大网红民宿网红打卡点、森林深呼吸暨非遗进景区、炎帝陵百场小型祭祀、百场炎帝故事展演、客家非遗篝火晚会、星空音乐会等众多文旅活动，让游客前来品尝炎陵黄桃的同时，还可以避暑休闲，体验各种活动，享受“清凉一夏”。

结果。

现场，炎陵县果美多水果种植专业合作社、炎陵县山农贸易有限公司等负责人，先后与绿叶水果、深圳海川等省内外采购商代表现场签订了240万公斤黄桃购销协议。

黄桃大会只是该县第二届炎陵黄桃文化季活动的一部分。当天，该县还官宣了3条“黄桃+旅游”精品旅游线路，推出了景区盖章打卡兑黄桃、寻找十大网红民宿网红打卡点、森林深呼吸暨非遗进景区、炎帝陵百场小型祭祀、百场炎帝故事展演、客家非遗篝火晚会、星空音乐会等众多文旅活动，让游客前来品尝炎陵黄桃的同时，还可以避暑休闲，体验各种活动，享受“清凉一夏”。

根据合作协议，专家团队将围绕株洲当地药材资源开发与利用，结合株洲神农中医药文化，借鉴瑶药瑶医原理，集成传统医药技术与新科技，推广应用创新成果，研发适合企业规模化生产、高附加值、药食两用的新产品，实现科技创新引领产业创新，培育和发展新质生产力，促进株洲市中药材全产业链高质量发展。

陈恢清在市政府第三次全体(扩大)会议上强调
比学赶超 大抓落实
坚定不移实现全年经济社会发展目标

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 7月26日，市政府召开第三次全体(扩大)会议，总结上半年经济工作，分析研判当前形势，安排部署下半年任务。市委副书记、市长陈恢清强调，要深入贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，认真落实省委决策部署和省政府四次全会精神，按照市委工作要求和“两个年”活动，坚定不移实现全年经济社会发展目标。

陈恢清强调，要直面问题，敢于攻坚，强化问题意识，形成工作闭环，着力解决影响企业发展的“群众急难愁盼”问题、历史遗留问题，以及债务化解、安全环保突出问题，巡视审计反馈问题等冲击风险底线的问题。要勇于改革，激发活力，全面深化要素市场化配置、国资国企、产业园区、招投标、营商环境、降成本、农业农村等重点领域改革，不断塑造发展新动能新优势。要科学统筹，全面出彩，统筹好城乡发展、发展和安全、“三保”与促发展、国内国际双循环、北斗峰会等重大活动，切实抓好乡村全面振兴、安全生产、市场开拓等各项工作。要比学赶超，大抓落实，打造“甘心专心尽心”干事创业好环境，落实新时代好干部标准，加强政府系统党风廉政建设，大力提高干部队伍的执行力和执行力，营造争先恐后浓厚氛围，齐心协力办好株洲的事情。

陈恢清指出，今年以来，全市上下紧扣高质量发展首要任务，锚定“三高四新”美好蓝图，大力抓好“十个统筹”，加快推进“八大行动”，深入开展“两个年”活动，各项工作实现了新进步，高质量发展取得了新进展。

陈恢清强调，要以全面贯彻党的二十届三中全会精神为统领，撸起袖子加油干，齐心协力抓落实，以株洲一域之为为湖南实现“三高四新”美好蓝图作出更大贡献。

陈恢清强调，要坚定信心，多作贡献，坚定不移

全市五级人大代表集中进站履职

刘光跃参加活动

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 7月26日，根据省、市人大常委会的统一安排，全市三级人大代表组织五级人大代表集中进站履职，同步参加“法治护绿人大行”活动。市人大常委会主任刘光跃在绿口区宣布活动启动。

市人大常委会副主任刘剑飞在石峰区参加有关活动。

“法治护绿人大行”活动聚焦“护什么、怎么护、如何体现高质量”这一关键要素，聚焦法规制度是否健全、法定职责是否履行、法律责任是否落实、法律执行效果是否明显这一主攻方向，聚焦助力法治政府建设这一鲜明导向，依法履职尽责，推动各级各相关部门强化担当作为。重点提出要充分发人大代表主体作用，发挥专业代表小组优势，加强重点处理建议督办，邀请代表参

完成全年目标任务，持续保持全省领先地位，大力争取重大政策支持。要扬长补短，精准发力，更好发挥株洲的产业优势、企业优势、科创优势、开放基础优势和区位优势，加快补齐投资、消费、外贸、财税等方面短板，全面提升综合竞争力。要紧盯项目，大干快上，加强项目储备，强化土地、资金等要素保障，狠抓项目开工竣工，加快中车IGBT三期、芦淞通用机场改扩建、城中村改造等重点项目推进。

陈恢清强调，要直面问题，敢于攻坚，强化问题意识，形成工作闭环，着力解决影响企业发展的“群众急难愁盼”问题、历史遗留问题，以及债务化解、安全环保突出问题，巡视审计反馈问题等冲击风险底线的问题。要勇于改革，激发活力，全面深化要素市场化配置、国资国企、产业园区、招投标、营商环境、降成本、农业农村等重点领域改革，不断塑造发展新动能新优势。要科学统筹，全面出彩，统筹好城乡发展、发展和安全、“三保”与促发展、国内国际双循环、北斗峰会等重大活动，切实抓好乡村全面振兴、安全生产、市场开拓等各项工作。要比学赶超，大抓落实，打造“甘心专心尽心”干事创业好环境，落实新时代好干部标准，加强政府系统党风廉政建设，大力提高干部队伍的执行力和执行力，营造争先恐后浓厚氛围，齐心协力办好株洲的事情。

陈恢清指出，今年以来，全市上下紧扣高质量发展首要任务，锚定“三高四新”美好蓝图，大力抓好“十个统筹”，加快推进“八大行动”，深入开展“两个年”活动，各项工作实现了新进步，高质量发展取得了新进展。

陈恢清强调，要以全面贯彻党的二十届三中全会精神为统领，撸起袖子加油干，齐心协力抓落实，以株洲一域之为为湖南实现“三高四新”美好蓝图作出更大贡献。

陈恢清强调，要坚定信心，多作贡献，坚定不移

株洲市中药材开发利用研究中心成立

全市中药材产业农产品加工总产值超65亿元

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳 通讯员/廖晓珊) 7月26日，在全市中药材开发利用研究座谈会上，株洲市中药材开发利用研究中心成立。

全市中药材产业农产品加工总产值达65.23亿元

株洲发展中草药产业，有资源，有基础。

炎陵县、茶陵县、攸县东临罗霄山脉，气候适宜，中药材品种资源丰富，质地优良。全市人工栽培的中药材品种包括厚朴、杜仲、黄精、红豆杉、罗汉果、紫珠、白芷、玉竹等，其中有12种中药材入选湖

南省第一批道地药材。

比如，茶陵白芷，是经国家知识产权局批准的地理标志证明产品，1987年出版的《全国土特产大全》中，“茶芷”名列白芷榜首，其种植历史有2000年，是芷类之中的上品。

更让人自豪的是，在《湖南省中药材千亿元产业发展规划(2020—2025年)》中，株洲被列入罗霄山脉中药资源带。

目前，全市中药材种植面积达8.9万亩，中药材基地产业基地35家，中药材产业农产品加工总产值达65.23亿元。

经过多年发展，株洲还涌现出了千金药业、泰阳药业、大豪生物等

省级以上龙头企业，其中国家级龙头企业千金药业年产值突破40亿元，在全省中药材产业中产值排名第一。

开展中药材开发与利用技术研究

近几年，株洲中药材产业发展有起色，但也面临品牌不响、氛围不够、企业辐射弱等短板。

针对这些不足，市农科所与广西农业科学院药食两用产业技术研究院“牵手”，合作建设株洲市中药材开发利用研究中心(以下简称“研究中心”)，开展中药材开发与利用技术研究。

“研究中心将组建专家团队，

结合我市产业实际，起草全市中药材产业规划，打造一批绿色高质高效的中药材种植示范基地，还将对株洲企业提供技术指导、咨询服务和成果转化支持。”市农科所党委书记罗智勇介绍。

根据合作协议，专家团队将围绕株洲当地药材资源开发与利用，结合株洲神农中医药文化，借鉴瑶药瑶医原理，集成传统医药技术与新科技，推广应用创新成果，研发适合企业规模化生产、高附加值、药食两用的新产品，实现科技创新引领产业创新，培育和发展新质生产力，促进株洲市中药材全产业链高质量发展。